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0000,0000 (D0O000UU0OD0)00D0000D000OUOOOUO, 000000
ggooobooooooog.

1.1 O0O0O0Oooo

gogodoooboboobboboooooooooboobooobob,bbbbbbbooooon
0000000000000 (booOU0,00000000000O00O0O0)0D0O0O0
g, gob,bgogoobobooooboboooobboooobo.obbboooboboobooog
gogoddd. ggoooo,0ooouodduddodddiddddoooooo o
goobboooobboooobbbooobbbooobbboooubbboooo
gyoodd. oo, U LUUL O
gogooooogoobooon.

gooboboooooboooobboooobobooooboboooobbooon
0000000000000 »000¢t00000)00000O0OODOOODOOOOO

000000, 00000000 POOODOOOOOOO,POOOOOOOYWW OOOO,O
ggoooooboooboboooooogooooooooboob. bbb bbb mOO0oooQoo
0000000000000000006V 0000000000o0oo0oo0o0o N,OPOOOOO
ood »-0000,0 POOOODOO

p(r,t) = 7 (1.1)

0000000
000 NOSVOODOO t0000000000000, p(r,t)000000. p(r,t) 00
0,0000000000000000000000 20000000000

e J00DDDDDOOOO L» (§V)Y*>00000000000000000000
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e °
P
o052 °

o [

011 0000000 p0b0COdDOUOOOOOOO. O POODOODOO,P
gboboobobobooobobooobobooboboooboobobon.

0*t .
0000 A0 L OO

A
K=2 (1.2)

0000, K1000000. KOOO KnudsenOOQOQOQOO.
e J0I0DDOODOOD T>»0OD0000D000D000DOO0ODOOODO* 7.

0 godoooooboobooooooonoobooooooooog.
oooo,o0°coon A~ 107" m T~10715
0ooo L=1~10km T~12h
0000 (000000) L~ 10° km T ~ 10 day

gbooboobobooboboobobooooboboobobooo.

1.2 O00O0OO

00000000000000 (fluid parcel 000 fluid particle) 000000000
0. 00000000000O0000C0O0O00C00OO0O0OO0OO0OOOO0GCOO0O000, 8V
O0o0oO0000o0O00000O000000000. 0000,0000000000A0
gooboboobbooooog,boboobobbbbobobbbbbbobooog,bbbbo
O0o0ooOoO000ooO0o0o0o0oO0000oo000. O0boO0o0,000000000

0000000000000 000000DOooDoooog.
2 000000000000000000000000000000,0000000000000000
gobooooog.
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goooddouo, 0o g, bbb O
gogoooooan.

1.3 00

oDooo0Od,NewtonOOOGOOOO,000000000O0O0O0ODOOODOODO
gooooooooooo,0bbbbb o000 og. oo, 00o0obbobooboooO
gogooboobbodooooobbbbooooo. bbb bbboooooo
gogo,bboobobbobboobobooooddddd0d0000ouuy, oo O
goguoodgobooog,obboogooboo. bog,gogboboooogbobooon
goooo.

gogobobooooboboooooboo.

e 000 (body force) 000000000000 OODOOOOODO. ODOOO,O
OO0, Coliois0000000D0O0O0,000000000000000O00.

e 100 (surface force)J0 0000000, 000000,0000000000.
ggog,bbobbbtbboodddooooouououooo,oo00ououooa
goobooobobbdoodb. ogobbooooooboag.

000000000000000O(stress) J100. 000 MKSOOOOO Nm™2 00
0DO00O00. “0”000000000000,000000000 NOOOOOOOO
ooooooog.

000000 POOOOODOO,0 POOODOO SOO0O,SO00 POOOOOO
D00000000000000000 (00 n00000000000000)00
0o,T,000.00000T,0 SO0000,000000 n0O0000. 00,0
0D0000000000000000000. 00000 T,0 2000001000
000000000. 000,00000 2000000 (tensor) 0000,90000,
7, (1,7 =1,2,3),0000000. 00000, 7; 000000000000, z; 00
000000000,2; 00000000000000000 ;00000 7; 000
oo.

D000000O0000000,

T_, =-T, (1.3)
gooooa.

000000000000000000000000,00000D0000 (tangential
stress), 0 000000 0O (shear stress), 00O OO (normal stress) 00 0. 00000,
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00000000000000 (pressure), 010000000000 (tension) 000,

A

012 0 PpPOODO z0000000C000O0.00C0,POO0ODOO T,,00
Uoob00o0b m3, 23 000000 733 000000O0.

14 0OO0O0O0OO

gog,boobbbbbbobbbbooooooooo,bbbbbbbbboboooOon
O,0000000000000DOO00DO: “0000o000ooDoOooooo,bogooon
0000000000000 00OO0oO0. oo, 00000000000 0DO00O00OO0
go.oodg,dgogoboooboog, bbb bobbooooooboob,bo
gobooooooboo. g, goboooooboboog,obbooobbooobo
goooog.

O0o00o0oo0b0o0b0o0obD0oOoboO. ‘b0, 0bo0obDbO0oo0bOoo0oDbOoo
0Oo00O0,000000000000OO0OD0ODOOO0Y ODOO,0000000 00O
g,dbobbodogbobbogogooboooobobooon.

[OoO]
[D000: )]0 POOOOO,000000000 PAB,0O0DODODOOOOOD
OO0. PA,PB, ABOOODOODODOOODODOO p1, p2, p3, ODOO. OO,
PA:ll,PB:lg,ZA:Oél,ZB:OQDDD.
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e 000000 D0OOUOUUUDOD: UODODOOUUOUOD ABOOOOOO,
pilisin a; — pala sinag = 0.

gooo

sina;  sinas

lo lh

oo,
p1 = p2.

0o00d0oOoDooo pOODOOOOOODDOOOOO.

e JUDOODODODOODLDODODOU: UDOUOODOODOODODLDDODOODO
g O(l2)DDDDD,DDDDDDDDDDDDDDDD. Oo0000,lo00000o0o0o
oobo,d0obbooobobooobobbooobbOo0. boob,o0oboDbUoUooo
oo.

e N0DUUODON: DODODODODOO D'Alembert 000D OO0OO0OOODOOOODODOD
gooobgoooboobooobob. oboobobooboboob,bobooboobo
oooo.

[DoOoOo]

013 0 POOOOOODOOCOOOUOODODOOOODDOO.
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O10 00

1.5 00oO0oon

1300000000000 00DbDO000ODODOO0,0000b0bOo0o0ODDbDDbDO0On
ggooooobobo. oooobobobobbooboboboobobbbooooo,obbobbobobon
gobbogooooooobobooouobbooob,bbooobooobbo,oonboo
ooobObooood. bbb boooooobobobooooooooobo
gooboobooooobob pgbboooob,0bn N/m3DDDDDDDDDDDD
0D00000000000000,000000000 N/m?2000 pg0000000
gobboogoboboooobboooon.

gogobo,ddooobobobb,obbbbbbbobddooogoooobooobo,
goobooboood,gobbooodobboooobobbooonbboooon.

OO0b0o0OO0b0o0bo0 gbOo0oO0ObO0O0 pO0bO0OO0OO0ODOODOODO. D140
0000000,00000000 (000 dS,00dz)000000O00. 00000
D000,00 (000)000 (000)00000.® 00000000000000
00000000 p(x,y,2+d2)dS 0, 000000000000000000000OO
p(z,y,z)dSO00000. D00D0O pgdSdz00000000000000O0O0
I I A A I I A I

—p(z,y,z +dz)dS — pgdzdS + p(z,y, 2)dS = 0 (1.4)
000.d: 000000, p(z,y,z+dz) O
dp 2
p(z,y, 2+ d2) = p(w,y, 2) + 5=dz + O(d=7) (1.5)

O TaylorDOODOO. DDD,O(dz2)D dz02000000000000000. O
0000 (14) 0010000000000,

{—% + (’)(dz2) — pg} dzdS =0. (1.6)

00000000000 00000D00000 dedSO00,00dz—0, dS—00
O00000000000000000. 0000, 0(dz?)00000,

Op
“-r — 1.

goooo.

*314000: 000000000000 DOO0ODOOOO.



1.5 00000

(L7)000000000000000000 (hydrostatic balance) 000000, O
0000000000000 00D0O0O00DD0DO0O0O00O0.* 00000000000
gboobodob. obooboobbobbobboobooboobuoobadaod
DDDD.p,gDDDDDDDDDDDD(1.7)DDDDDDDDDD%<ODDDDD
0oo0o0o0ooo0ooo0oo0ooo0oo0ooUoooooo(l.Hoooooo
ugb,bod0bbooboobobg pbbobboobboobooboboabob. ob
gbooobdobod,bubbdbd eyydbbodbooboboobobbobaan
EEERN —g—s,—g—ZDDD.DDDDDDDDDD,DDDDDDDDDDDDDDDDD
gboooodoaod

—Vp (1.8)
goobo.ooboboobobboooobboobbooobobb,boooo,bbboOon

0 O (pressure gradient force) 00000, (1.8) 00000000000 DOO0OOOOO
gogobbooobbbooobbboooobbooan

p(z+dz) dS
z+dz— .
Z4 p(Z} ds
lpgldSdz
dS

014 00000000000 dS,00 z0 z24dz 0000000 pO0000OOO.

* 0000000000000 0000000. 00000000000000000003d, Coriolis 00O
000000000000 000D00000O00 (geostrophic balance) 00 0.
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O10 00

151 ODO0O00O0

oooo0oano
0000000000o0O0o00O0O0o0o0oD0oUO0Oo0oO (p0O 20000000
00) 000000000000 (1.Y)00o0o0ooooo

dp _

_ 1.9
P pg (1.9)

00000(1.9) 000 »0000000000000000z2z—0000000000
0000000 p(z—o0)=000000

o) = [ " pgdz (1.10)

D00000(1.10) 000 200000000000 1m?20000 z2~0c0o00000
gobobooooobbooobboooobobooa

gooo

00000 1000 hPa00001lm? 0000000000000000000000
0000000000000000 g=10m?s~ ' 0000

ooooooooo
00000000,000dS,00 d:000000000000 ¢/ 0000000
(0000,000000000)000000000.0000,0000000 (1.4)0
oooooo,

—p(z,y,2 +dz)dS — p'gdzdS + p(z,y, 2)dS (1.11)

O00.0 1000 3000000000 pgdSdzO000O. 000, (1.11)0

(p—p')gdSdz (1.12)

O00.00,p>p 000,0000,0000000000000000000000
0o00,(1.12)>0000,000000000000.0000,0000000000
gobbbooooogobobod. gobobbooooobobobbboooooboon
gobobooooboboooobobooa.

0000000 [0ooo]jooooo,



1.6 00000

00: (buoyancy force) “000 (00DD000)00,0000000000000
00000000000000,00000000000000. 0000000
0. 000000000000,0000000000000000000000
(0oooooooo)

000.00000000000, (1.11)0000

—p(z,y,z + dz)dS + p(z,y, 2)dS (1.13)

000. (l.13)0ooooooooooooog,

—p(z,y, z +dz)dS + p(z,y, 2)dS = pgdSdz (1.14)

gogo,djgoooooboobbobobodddooooobobL bbb buo0oooUoOon
gd.dogooboboogobbboooobbbooobobooooon.

16 0OO0OO

ggobobooooooboodo,goboboooobobooooboboooooboobooag.

161 DO0DDOOODOOO

000000000000 000000000,00000000000000000
00000000 (viscosity) 00O .*

e 0000 (inviscid/perfect /ideal fluid) 00000000, 00000000000
00000O0000. 000000,00000000000000000. 00
oo,

Tij = —p&;j. (115)

gbobobooobobobuoodg,gobbbooobood.

e U0ODODO(viscous fluid)J 00000 UODO. DODODO0D0O0OODODODOOOOOOO
oo, bgduboboooboboooobobuoobobooo. bbooobooaobo
0000 Newton OO (Newtonian fluid) D00 O000000O0. 000000
ODO000O00D0O0OO000O00000DO00DOO0OO0Db0d. NewtonOOOGOGOOO

000000000, 0000,0000,000000000000000000000000000,
gobooooooobooboooooooboobooooobooo. boboboooooooboog.



22 010 00
oooo
1
Tij = —Pij + 2p | €5 — gekk&j (1.16)
1 8%1 an
ij = o 1.17
i 2 <8.’13J + 85C1> ( )

O000000. o 0000 (coefficient of viscosity) 0 00 00O . Newton O 00O
00000000000O00O00000O. (11600000 kDO 0ODODO, O

0o (1.15)[][][][][][][][][][][].

OoOd : (l.16)0000,0000000000.000000,000000000O
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000 ¢0 (z,y,2) 000000. 0000 2,y,20 a,be,t 000000,

x = fi(a,b,c,t),
Y= fQ(CL:bv C,t)a (21)
Z = fg(a,b,C,t),

OO00oO0Doooo. oog fi,fe,fs00000O0COO0O,0D00000000D0000
0000.t 000000000 tc=000000. (21)0 (a,b,e) 00000000
ooo0o0oooooUoooooooood, (a,b,e) 000000 material coorinatesd
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0,0000000000000000000000D000OO0, (a,b,e)00000O0
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0000000000000 0000000000000.® 0000 NOOOO
00000000000, 0000ooo00 ¢00 (=1,2,...N)000000OOO
0¢t000000 (z,vi,2) 000000. OO0 s 000000 (0ODOO0O)O
ggd.

oooobOoboboOooobooboo 20000.

e OO0 :00000O0LOOD,00000O0O (a,b,e)D00O0OODOO.
e OO DOODLODOODLODOODODLDODLODODLDDOODLDDO. DLDLDODODOODODLD,0000
000000000000000 (D00D000000)00000Doooooo.

Lagrange O O
0000o000o0ooooooooooooDOo,00don, 0 LagrangeO OO OoO0OOd
0O 0 O, material differentiation0 O O O

D
Dt

000. Lagrange 00000, 000 F O Lagrange 00O 0O
DF OF
= == 2.2
Dt (8t>a,b,c ( )

d
goooooobobbobbbboooooo %DDDDDDDDDD.
ooooboobobo 210000000

*3 Lagrange 00000000 naive 000000 Hamilton 0000000000 DOOOO Hamilton
gooooooo.
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000000 | 0000 (a,be): 0000 i0 0000
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00000000000 to0o0,00000 (x,y,2) 0000 o,T,p,p,... 000
0000000000 00000000. 0000, 0000000. 0000000, 0
OO0000000000DO0o0odooOo, 000000000, boooooooo
Oo0000O00obOoO00oOo0U0bObo. Do00obo00oooOoboooooDoobooooo
gobooooug, oo ooouoonoooooooon.

Euler 0000 Lagrange 000000000000, 00 x,y,z O Lagrange 000
00000000000, Euer0000000O0OOO0OODODOOODO.

Lagrange 0 O 0O Euler OO DO

00000000000000 FOEueroOOO F(x,y,2,t) 000. OOOO
Lagrange 000 Euler DO0OO0O0O0O0OOOODOOOO. DOOO t0 r=(z,9,2) 0
00000000,00 t+At 0000 7+ vAt = (2 + ult, y + vAt, 2 +wAt) 00
O00D000. 0000000000000 FOOO AF O,

AF = F(x + ulAt, y + vAt, z + wAt, t + At) — F(x, y, z, t)
F F F F
= (8 0 0 +wg—z) At + O ((At)?),

DF . AF OF oF oF oF
= — V=t w (2.3)

Dt i Ar ot Yor TVay TV oz

D00000. 000 O((AY?) 0 At00D000D0O0O0. FOOOODOOOO,
Lagrange 000 Euler 0O OO 00O

D 9 0 0. 9
Dt ot ' ox U@y Yoz

0
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000 (24)002000000000000.9-VOOOO V-o0OOOOOOOO
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oboo2000000000b000b00b0.
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D 0 0
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Agtanse " Dt ot ot v

(24)0000 »-VOOOOODODODODODODDODODODOODODOODOODOOOOOOO
goobboooobboooobbuooon
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000000 50km 000000000000 3.0K0OOOOODODOOOOO 10ms™ ' 000
oo boooobb oo oo oo boooo
00000000000000

00 TO Lagrange 100 Euler 000000000

DT oT
oo VT

DDDDDDDDDDD%—?DDDDDDDDDDDDDD%DDDDDDDDDDDDDDDD

ogboooooogon %zODDDDDDDDDDDDDDDDDD

oT
E——’UVT

oooboooboboooboby-00obobobobooboboon v:vj,v:—lOm/szDElDEl
DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDVT:g—Zj,2—52—3K/50kmDDDD
goooo

oT

o = v VT =-60x 107*K/s = —2.2K/h
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oboo0o0obOoboooobooboooobobooobobon

gogone:
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2. Lagrange 000 Euler 000 (24) 00000 »-VOODOODODODOODOODO
go.

3. 0000000000000 0UDO0 03kPa/180km OO0ODDOOOODOO
0000 10km/h 000000000000 O0O0OOOO 0.1kPa/3h 000
goboboobbbdoooooooboboobbbodoooooobbooobbood
Do000O0O00oooooooooo
Oalx0000,2z00000000«000000-VpOOOOoOoOGoOO

gooo
ObOOODOODOOO0DOODOODOOODOODOOODOOODOODOO

4, 000000000000000000 5Pakm™ ' 000000000000
D000 10kmh™' 00000000000O00O0O0OOOOOOO 100Pa/3h
oo oouobouoooobooooood
goobooooobooo

5. 000000 HK0km OO0ODOOODOOOOD 3 KOOODODOODODODOOO
20ms ! 00000000000000O0000000 1Kh' 0000000
goobbooobbbuooobobobuooobbboood

23 000

O0000 AD0O0OODOOOO0ODOOO0ODOD AODODOODOOOOOOoOooO”A
OO0O00O0”000000000000 2200000000 200000000000
googooooooon

A0 Lagrange 00000000

DA
Ezo (2.5)
O0007A 0 Lagrange 000000000000 “AD0D0O0OOODOOODODOOO
00 A is a conserved quantity following the motion0” 000000000000 AO
Lagrange 000000000000 ODOOODOODOO
obooboobooboooboooboobuooboboboboboboobooboob 310
gobobog
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u
000000000 0Db0bD0000D000 LagrangeJOOOODOODOOOOODOO
oooo omOOODO OV OODOOO

Dém  D(péV) . Dp D§V
Dt = ot Vo tr o ~OF
Dp p DOV
= __2 = 2.
Dt sV Di (2:6)

(26) 000000000000 DOO0DOOOO0OOOODOOOOOOOOOOOOOOO
00000000000000000000000O0((26)000 %DDDDDDDD
DDDDD;SX>ODDDDDDD DD;;X<ODDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
0000000000000000O00000000000 (26) 0000000000

gogobooood

24 000000

gbogobgoooboobooboboboooboobobouoobooboobuo
Fuler 00000000 O0DOQOOO0OOO LagrangeJOODO0OOODO

241 OO

gjodddoododdououodidoouuuuuuuouu bbb OO
ggoouooooooobobobobobobbobbbbbbbbooobbobooog »000
o0oobOooOOooOob0O0D dro00b00ODbO0ODO0OD0O0OD0O0O0ODOO0ODOlDODODODOD
Odr=Ildr 00000000D00O0ODOOOODOOO

dr //v (2.7)
gooo
a_ay_a o
u v w
oogo

guobbbooodoudobboooobobbbooobobbbbooooboboboo
ggoboboooobobboooobbbooobobbooooonoo
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Jooooobood

21000,000000000DU0OO0OO0DDOOO0DDO0O0 vODOODODDOODD 2
good, bbb oououuoo, oo, 0bbboo,
oL, oo, 00U Uo o O
gogobo,bbbooobbbooooobobo.

3.1 0000

000000000000 00000000000000O000O0OAO0 (equation of
continuity) D0 0. 00 Lagrange 00 0000000000000 0O0O Euler 00O
gooboboooobobbooobobboo

3.11 Llagrange 00O ODOODOO

000000 6z, 6y, 62 0000000 (00 6V =6éxdydz) 0000000000
000000 p000000000000000000000000000000000
00O

D(psV)

e =0, (3.1)

(31) 0000000

Dp  p DoV
Dt 8V Dt (3:2)
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1 D6V 1 Dox 1 Dédy 1 Déz
V. Dt dx Dt Sy Dt 6z Dt
_du v dw

00000000000 (w,v,w) 0 z,y,20000000000006z — 0,y —
0,62— 00000000

. 1 DoV
5m—>0,5lylglo,6z—>0 W Dt =V
O00ooOoooood (3.1)D
Dp
=r _ _ V. 3.4
D = PV v (3.4)

O00OLagrange 000000000034 0000000000O0O0OOO

ap B
N + V- (pv) =0.0 (3.5)

O0000000000000000000000(3.5) 00000 Euler 000000
oooooH

ggoo

1. (34)0 (3.5) 0000000000000,

= 000000000: 0O00000000000000000,22=0,00000
oooo,

V-v=0 (3.6)

goo.

312 ERulerO0O0ODODOOO

0000 (35)0 Euler 0000000000 OD0OODOOOODOOODOOODODOO
0000 SO000.* SO00000000 VOOO. 000000 voooooo

*1 (3.5)0 Largange 10 000000000000000000000 z,y,2, t0000000000
000000000000 O0Euer0000000000000
*2Fuler 000000, 000000000000000000000,000000.
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O000. 000d00o00o0oooooogooo vodo soooo voooooo
oO0obOO0oo00oO0ooOOdoO0OD. bOoobUoboboOgo dSOooooobpooooog, ™
0OdsS, 00 v, 0000000 OOOOODOOODOO. OO0O,v, 000 00000
oooooUdovw,=v-n0O00(03100).000,00000 SO0000 VOO
gogooboogooo
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000000000000000000. 000000000 GaussOOGOQOO (030
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%///Vpdvz—///vv'(m])dv-
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O0000. (3.7 00000000000 DO0O0OUO VOOoOOooUo,000ooooo
gooooobooooooo ooobobobOOoboOo.ogbOob,b0obDoboobooo

ooo,
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00000000 ¢e0,0000000 F,0 «c00D0OO0ODOD Q, 0000
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0000000000
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00000(3.11) 0000000000000 000Euler0 000000000
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322 ERuler000ODODODO
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///v{at (pvi) = pk 8xj”+axj (pv vg)}dv 0 (3.14)

000. 000 VOOOOOOOOOO0000,00000000000000000
000.00000,0000000000
0 0 0
- i - Z:ICZ — T4 3.15
at(pv)+axj(pvvj) p +aa;j” (3.15)
noooo.
00000000000000. (3.1500000000:

0 0 ov;
B ) = Vi Ty
0 ov; 0
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00000D00000000000000000000000 (3.8)0000000. O
0 (3.15) O
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*403100.000000000,VOI0D0000000D0000000000000,0000 v,dSO
gooooO0. ooooOoOoOoOoOoOoOoUOUOooOo,VoOoooooooooooooooog,ooo
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0000.000000000000D000D0. LagrangeJ0OODOOODO (3.16a)DDD
ogoooooad

Tij —f—ICZ, (316&)

D’Ui 1 0
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m 00000000 OO00odooooo,ddddoogogoon
Tij:—péij (317)

goo,oooood (3.16)D
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O000. (3.18) 00000000000
0 to-V)v=—tvpix (3.18b)
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m NewtonJOOODO 0000000 (1.16)00000 NewtonODOOO, D000
0 (3.16) O
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gooooooo
0 1 1
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O000. 000 v=u/p0O00000 (kinematic viscosity) 00 O O00O. (3.19) O
Navier-Stokes 0 O O (Navier-Stokes equation) 0 000, 000000000000
gogooboooooooo.
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00000000),00000000000000000000000000UOODO.
gooboboobbooogooooooboo,obbbobbbbddooooooooo
00000000, (3.22)0000000,00000000000000O00DOO0OO
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goo.

m Newton 00OO00 0000000 (1.16)00000 Newton D00 O, (3.20)
oo,

0 1 1
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oDoo. 0040,

1 2 1
(eij — sekkdij)? = eijeij — = exdij + —exkerk 0504
3 3 9 ~—
-3
1

= €ij€ij = 3Rk (3:24)
0Doooo, (3.22) 0
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gogoobobobtbdoooobo. bbb bbbooooobDbbboooUooo
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O0. 000000 (thermal diffusivity) 0000, 0000000000000 0C0OO
Oo000000DOo0ood0. ogoogooo eo SooO0O0 vooooogo. o

oooo
S
opooo.xe

O0,00000000O000b00bO00 Jooo.Obooooooobooooo vo
Oo000od0ooOooooo,viooooooooooo,Soogoogoooooooon
O00,SO0000VOODOOO0D0D00D0oDoooo0oooooooD,0D0000000
goboboooooboboooob,

%///Vp(T—FU) dV:///vai/CidV—F//S’Uﬂijnde

- [ [ Ko (T + U}, +01n; a5

+ / / /V pJdV (3.30)

0000 FOOOOOOOO,00000 »-00000O0ODOOOOOOO, F-»000.
*6 000000000000 000000dO0o0,000d Fourier OO OO0OO0OOODOOOODOO.
Fourier 00 0O O

6 = —kVT (3.29)

gobo. xO0O00O0O0O0DO0CO0O0.
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000000, 0000300 GaussOOOOOOOOOOODO

0
— ///V % (pTUj + pU’Uj — ViTij + 9]') dVv (3.31)
J

ooo0obOOdOo0. 00000 vooooooooboooboo,00b0oooooo
ogn

(‘3 6 N 8(”1'7_1']') . 89] e
P {p(TH+U}+ oz, {p(T +U)v;} = or, o, + pvikC; + pJ  (3.32)

000.000000000000 (3.22)0 (3.32) 00000, 00000000000
gogooboooooo

0 B 00;
3_xj {(ph) Uj} = TijCij — s

J

0
En (pU) +

+pJ (3.33)
00000. 0000000000000, (3.33)0 Lagrang0 00000

pu 1 1 90,
7 = ~Tij€ij — — A .34
Dt ijeJ paxj+J (3.34)
goag.

m J00000000 0OO00OOO0OOO0OO0OO0,0000000 7 =-pd;; 000,
(3.34)0000oDO0

ov;
Tijeij = —Pejj = —pz- (3.35)
J
0000O0O0.000000000000000
le_ a?}j
th_ 8£L'j
00000 (3.34) 0
DU D (/1 1
- — |2 ) ==ZV-0+J 3.36
Dt " PD <p) p " (3.36)

000. 006000000, (336)0,00000000 6U+pd(%)=6Q 0000,
000000000000000000000000 60000 Lagrange0O £ 00
0D00000000000000O00.
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030 0000000000

m NewtonOOOOOO NewtonOOOOOOO, (3.34)0000000

Tij€i5 = —PEjj + P (337)
OD00. 00000 (3.34) 0
DU D /1 1
S — —_— :@—— '0 .
57 TP (p) pv +J (3.38)

I A A A A A I
oooooooobOoboboboboooboooooooDo OO0, 0D0ob0Oobobooboo
000000000.0(3.25)00.0
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HRERERERE

0000000000000, 00000,0000000000000 300,500
00000,0000000,00 p,00 »,00 p, 0000000 U0 600000
000.00000,0000000000000000.00000000000000
00000000 (00000)0000,000000000000200000000
0000000000000 000000,00000000000000500000
00.0000,000000000000000000000

41 O0OOOOOO
oo ooooooon
o.xt
411 0OOOO
ggoboboo,ggobbodgoobbboooobbooog:
p = pRT. (4.1)

000 (41)0000000000000000O0. U00O00 nkmol 0O0OOOO
gooood

PV =nR*T (4.2)

O00.000,R* 00000 (R*=8314x103JK 1kmol™!) OOO. 00 V

*10D0000000000000000,000000000 Boussinesq 0000000000 OO.
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46 040 00000

0000000000000000 mkg, 000000000 MOOO, (42)0

m R*

p=_27 4.
V M (4.3)
000. p=m/V 00000, (41)0 (43)000000
R*
_ 4.4
R=— (4.4)

D00000000D0DOO0O0ODoOO.
e J0DO™OOD (DDDO 28)75.5%, 00 (000 32)23.1%, 0000 (00O
0 40)1.3% 00000000, 000000 M =28 x0.755 + 32 x 0.231 +
40 x 0.013=2896. 00000 R=R*/28.96=287.1JKtkg~' OO DO.

gooo

l. Oo0oO0,b0ob0o0booboboo,0bobooboobobooboobobDon
OOO00 RODDOOODO.

4.1.2 Boussinesq O O

000000000 p=f(p,7) 00000000 Ty, 00 po 0000 Taylor OO
00,000 1000000000

p=f(p,T) = f(po,To) + (%)T(p—po) + (g—;)p(T—To)

= po + <g—Z)T(p—po) + (g—;)p(T—To)
wfie (), 5wk (), 50)

1 [(0p
000 000, — —=0,0000000,
T

po \Op
p=po[l —a(T —To)], (4.5)
_ 1 (9p
w= (o7), o

*2000000000000000
* 0D 80kmO0DO0DOO0DOODOOODOODOOO.



42 0000000000

000. (45 000000000000 BoussinesqUUOOOOO,00000,000
gogobooooooboooobobooobobboooboobooo. b0, oo, @
000000000000 0000000,0000000000000,

p=poll =T =To) + B(s = s0)] (4.7)

__ L (%
p= P ((%)M (4.8)

000000. 000,s000 (salinity) 00O0. sO0000,00 1kgOODDOOO
000o0ooooo0o00. 00, 0,a000000,000000 (coefficient of

saline contraction) D0 OO0 .

42 O00O00OOOOOOOO

gogooboobbooooooobo,bob pbbb0o040o. 00,0000 00000
gogoobb pbhboooooobobbbb. ooob,0oobbbobbooooon
goooo

p=F(p) (4.9)
0000000,000000000000
f(p, p) =0 (4.10)

ogdbooooooog, oo ooubooog, booouood
00000000000000000000, 00000000000, (49 0000
(4.10) 000000000000000 (barotropic fluid) 00 0. 000 (4.10) 000
oo oboobooboouoo. od
doooooooobo, o000 oooooboooooon
000000000. 000000000000 (baroclinic fluid) 00000, OO0
000000000000 00D0D0D00000O00DDOO0O0oOoO0OoDoOg, barotropic
fluidOOODODODOODOOODOOOO (DDDDDDDDDDD (DDDD)DD),DD,
baroclinic0 00000000 OOOOO.
godooooooooooooouooooooooooogad.

*4(4.6)DDDDDDDDDDD,DDDDDDDDDDD,DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

gooooooog. DDDD,(S—;) <0.000,000000D0O0C00000OCO0DO0O,00DO
P

gooooood. ppoObb0O0booooboboobooooooon.
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040 00000

421 O00DOOOO

D
ooo Fi =00,0000000000000 (incompressible homogeneous fluid)
0o,

p = const. (4.11)

O000,00000000000000000D00.000 NewtonODOOOGOOO,
goooog

D
V. VPtV K, (4.12)
Dt
DDD,P:p/pDDD. gooooooon

V-v=0 (4.13)

O0O0. O0DbOo0oDb0OO0 »,POOODODOD 2000000000000 0O0ODO
gooobooboooobooboo, boboboooobobooooboobon,
Navier-Stokes 0 0 0000000000000 OOOODODOOODODOOO.

422 00000000

gogooooooboobbbb, 0oL booUoOoaQ
000000 p,00 p, 000000 SOODOOOO

Po ~ <S — So)
p=—plexp 4.14
pg p C, ( )

0000. 00000 000000000,000000000000. 00 40000
0C,00000C,00~=C,/C,000.000000000000000000
000000 (S=2S8,)00, (4.14) 0

2 (2)

agoo.

gogoo

1. 00000000 dd =TdS —pd(p™!), 0000000000 p=pRT,O
00 dd=C,dT 0000, (414)000000.
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2. (4.15) O Poisson 000000000, Poisson 000000000 O00O0OO
00000, T,p000000,

000000000 00. 000,750 pp0DO00OODOOO.

0ooooooo
000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000(4.15) 0 (4.16)00000000000000 40
000000000 (polytropic exponent) 000000000 OOOOO (=C,/C,)
0000000000000000000(4.15) 0 (416) 0000000000000
00000000000000000000000000000000000000 ~0
0000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000 y=1000000000000000
000000000000000000000000000

4.3 OO

(416) 000000000

p/»T = const (4.17)

oo0oooooooooono, iy, po 0000000 DODOOOOOOOODOOOOOOO
0000,00000000,7y, 000 (potential temperature) 0000, 000000
goooooooo.

0000000000000000000D00000,0000 2000000 p(2),
aad T(Z)DDDDDDDDDDD po UUODOOOOO (l:ll] po = 1000hPa OO 0O OO
0), 00000000000, 0000o000U T,0,00 200000000000
gooooooo.

00,000 0000D00D00ODOO. DO00ODOODODOOO,00D0000 Q(Z)D
oo, 0o00dddooogoooooooboobooooooogU

ooodoooooo Ssoooo

S = C,In0 + const O (4.18)

ggoobb.gooobbbbooooobobboboooobobbboooooobo
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040 00000

goooo.

goboooggoo

goobboooobbbooobbtboooobbboodbobboooobbbooon
gobbooodoobobuoooobobuooooboboooobobboooobbboooono
gobobodooooobuoooobobuoooooboooooboboooobbbooooonoo
gobboooobbuoooobbuooooboboooobobboooobbbooooboo
gobobodoodoobobbuoooobbuoooobboooobbboooobbbooobo
goboboodooobuooooboboooooboboooobbboooobboooooboo
OoDODOO0O0O0OO0ODODODODOO0OO0OO0OOp, =1000hPa00000000000000000O00
000000000000 0000000O0D0O0 T, 000000000000 (4.16)
00000000000 0ooooo00Doo0 eO0O0DOOO0ODOODOOOOO
OOobOo0o0oobOo 200b000b00oboooooobooboboooobooogDbobooboo
goooog

goobbobboboddoooobbobbtbooooouon ppobbbboooon
O0000000p=p/RIDOD0D0O0OODOOOODOOOOODOOOOOOOOO
gobboooobbuoooobbuooooboboooobobboooobbbobooobo
goo

gaoo

1. (418) 00000000
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Joobobon

00000000000 00000000000C00. 00000000000000
0000000000,0000000 KOOOOO,K=—gk,000.%
000000000000000000000000,00000 (3.19b) 00,

agf)==—pg- (5.2)

0o0o0ooUo (.2) 00000000000 (4l)0D0U0O0OUOODOOOOOOOO.

5.1 OO0

000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000
000000000000000((.2) 00000000000 (p=pRT)00000
0000000 2=0~20 00000000000000ps =p(z=0), pr = p(z7)
ooooo

2T g
Ps = PT €Xp {/0 BT dz] . (5.3)

pr 0000000000000 O0OOOO(B3) 000000000000 psO0O0O0OO
oooooOobO Troobooooboboboobooboobooo

*1 ggo,gbboobbboooobboobboo. b0 goooo
_ GM

(a+2z2)>
000,FUo00U00ooo,MO0O0O000,e 00000000, z0000000000O0O0O0OO.

g (5.1)
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O50 0000000

52 0O0O0OO

goooooood 0000 oobooooo, oogd
0000 ®0 00000000 (geopotential) , Z = ®/go 000D DD0000C
(geopotential hight) 00 0O

B(2) = /Ozgdz. (5.4)

000, 0000000000000000000 go=981ms?2000.0000
gobboooooboooobboooobbog .00bboooooon.

gaoo

.00 2=00000000000 g=98lm/s? 0000000000000
00000 z=100km OO0OO0OODOOODOOODOOO Z0OODOOODOO 20O
goboooogon

(5.4)00000000DO0OO0ODO0OUDOO 200 pUOOLOOUOOOO. DDOOODOO
00000oooooo, ((b.2) 000 pU000 p0 00 TOODOUDOOOUOO. OOO

p(2)

O(z) — P(0) = _R/(o) Tdlnp. (5.5)

(5.5) 000000 (hypsometric equation) DO OO0, (5.5)00,000 p; O po O
00 (D000000000000000 (thickness) 0000 0)*20

R P2
Zr = Z(p2) — Z(p1) = —— T'dInp, (5.6)

90 Jp,

000000. 0000000 (000000)000000o0oO,00000O0OoOoOO
00000,0000 (.6)00000000,00000000000000OO0OO
gobobooooboboooooo.

000,0000 ;0 p, 000000OOOOOODO (T)O

B f;fdelnp

=2 5.7
f;fdlnp (5:7)

*2 pp>p00,p; 00 po D0DO0DOOODOOOO.
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gooboob.obbod po0d ppo 0o

ZT = —Hln(pg/pl) (58)
H = @, (5.9)

ooobobobO. ooobbboooo 200000 bobbbboooooUoooDoo
oo

53 0O0OOOOOO

godooooooooooo,bogooooouooon
p(z) = p(0)e~*/" (5.10)

000,00000000000000000. ((.3)0000Ug,TO0O0O0OOOOO
0000000000000000) HOOOODOOODO (scale hight) 0000, 00
0Oe'!0000000D0. 00000 255KO000000000000000000
O7kmO00O.
ggobobooooobuoooobobuoooobobuoooobbooonobobooaon
0000000000o0ooooo (s.10) 00000000

p(z) = p(0)e*/1 (5.11)

Ododooboooooooboooouoooooooooon z2q O
Iy zp(z)dz

2q = 20 P (5.12)
f() p(z)dz
0000000000 (5.12) 0 (5.11) 000000
g =H (5.13)
goooo
gognd
1. 00000 g0OO0OO0O0D0OO0OO0DOOOOODODOOOD
T(z) =Ty —Tz (5.14)

goobobooboooooooooobooboobobooooooooboooobooboood
goobobobobbooboddoooooobobbbobooooooboboobooboobooog
Ooobooobooboboooboobobo oobobobOobooobOoobo
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dddoooouooobobbbbbboboodoooooobooobooooDooD 20
0000000 2+A2000000000000000000° DO0O0OO0O0O0O0OO
gobbooooobuoooobobuoooobobuoooobobooooboboooonoo
goooog

0:T<%>i (5.15)

doooooooobbbooooood ﬁzcﬂDDDDDDDDDDDDDDDDD
p

00 SO (4.18)000000000000000O0O0OOOUOO0OOUOOUOOOO

0000000000 f0O0UD0ODOO (41)00000O0

1/

Do b
g=" (= , 5.16
fﬁ)(po) (5.16)
Cp
Cy

v = (5.17)

0ooooog

00000 200 2+A2000000000000000000000O0O000O0
000000000000 pO0000O0O0O0D0O0D0O0D0O0O0O0O0O0OOO0O0O0 env
0000000000000000000000000000 pp — pp+Ap, 0000
DO00Ap, O (5.16) 00006, po, ROODODODOOOOOODDDDODO

po (@)1”

RHP Po

1w (&)WLAP
v RO, \ po pp

dl
_ (%d_p) Az, (5.18)

O0Ap, =A

0000000000000000 Ap, 000000000000000Ap, =22A;
000000000000 D00000000000p, =peny 000000000000
000000 2000000000000000000000000000000000
0000000 pp(2) = penv(2) 00D0. 00000000000 24+A2000000

* 00000000000000000000000000000000000000000000000
gobobboooooobbooooooobogd
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gogobboooobbboooobbboooobbboooo

pp(z + Az) = pp + App

Peny d 10 peny

penv(z + AZ) = penv(z) + Apenv
dpenv dpeny
= penv(z) + ( dz )Z Az = pp(Z) + ( a1z )Z Az (520)

ggoboboogobbobooooboooboo

D2Az B 1 dpeny
D2 po(z+Az) dz
_ Penv(z + Az)
RN R

goobobuoooobbuoooobbuoooobbuooobbbooobobboo

dpenv
dz

= —pPenvd 0

000000000 (5.19), (5.200 000000
D?Az g
D2 py(z+ Az)

Penv (Z) <d In Penv 1dln Penv )
= — = Az.
pp(z + Az) dz v dz ;

(Penv(z + Az) — pp(z + Az))

(5.16) 00000000000 O(Az) 000000

D2Az d1n 6.,
=g (—) Az (5.21)

000000000000000000000000000000000000000
D00000D00000000000000(%e) >00000000000000
000000000000 :000000000000000000 (%) <000
000000000000 000000000000000000000000000
000D00D00D0000000000000000(%e+) >00000000000

(¥2) =000O0D00O0D00O0O0O0OO
z
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O50 0000000

541 0O00DOOO

gooooobooobbbbooooooooouoobooobbbbooooooo
gobobodoobbbooobobboouobboboooobo

do d o \"”
ag_dz{r<p>}
_ (po)" (4T AT dp
\p dz p dz )’

goooon g—z:0DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
gooo

dT g
r,=_-<_9 5.22
1774 G, (5:22)

0000004 00000000000000000000Ty=98K/kmO00000O

5.4.2 Brunt-Vaisala O OO

(521)000000000 4l > 0000

Az = CpetNt 4 C_e N (5.23)
dInBeny

N = _— .24

I (5.24)

0000000 NOOOOOOOOOOO0OO0O0OO0O0O0000 Brunt—Vaisala 0O 0O 00O
oooooooon
000000 Brunt-Vaisala 0O OOOO0OO0OO N~10"2s 10000
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Jooobooooobooddd O
HRERERERERE

goobobooooboboooobboooobbboooobbboooobbbooon
gooboboooobbboooobbbooobbbooobDbbboooobbbooon
ggoboboooobbooooboobbooobobobooooobooooobooon
goobboooobbtboooobbooobobbuoooobobboooubbbooog
gogobboooobbboooobbbooobbbooobbboooLobboooo
ggoboboogobboooooooboo

6.1 0000

ggoboboooooboooobbooooboboooobbboooobbooon
000000 To,po, po DOODDODOODODOOODOODODODODODOODODOODO
O000Db0O00 Ty, po, po 0000 DOODOODOOOOODOODOODOODOODOODO
ygomobooobooooobooooooobobo@moooooobooooobooon
goooooooon (fyRTO)l/QDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
gooo

6.2 OOOO

gogoboboooobobuoooobbuoooobbooobobbboooobbboooo
il dduudduuouuuuouoooUuUg »00g pd
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58 o660 00000000000O0O0O0O 0000000

OO0 7000 p0D00O00O0OO0ODODOOODOODOODOODOO

v="1v, (6.1)
p=po+p, (6.2)
T=Ty+T, (6.3)
p=rpo+p. (6.4)
ooooooooooooon
ov’ , 1
— +v Vv =— V (po +p' 6.5
> V) (©5)
ddddodododououooooooooooooooooooooa
p/
F <« (6.6)
Po
T/
<1 6.7
7 <1 (6.7)
/
r <1 (6.8)
Po
DDDDDDDDDDZDDDDDDDDDDDDDDDDDD(6.5)D
ov’ 1
— =—-——V7 6.9
2y P (6.9)
Jo0doootdddpo oo oooooo
1 1 AN
,VP’=—(1+£) vy
po+p Po Po
1 /
S
Po Po
1
~ —Vyp
Po
gdddododooooooooooan
0(po+p
%+V'{(Po+9/)vl}:0
HEN
a/
3_’; + poV v =0 (6'10)

gobbooooboboboooobobuooooboboooonoo

DT N D /1 0
Gw—+p— | -] =
Dt Dt p
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gogobbooooboboboooon

p = pRT (6.11)
gboooo
» D D
QPSP (6.12)
p Dt p Dt

it s B s (6.13)

oooo!

(6.9), (6.10), (6.13) 00000 2, p, ) 0000000000000 0D0O0O00OOO
0000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000
0000000000000

goog

(6.12) 00 (6.13) 00000000

6.3 00000

000000000000000000000000000000000
00000 (6.9)0000000

0 1
—V v =-——V?% 6.15
5 VY P (6.15)

00000000 (6.10)0000 (6.15) 000000000000

82

w[)/ = V2p/ (616)

*l0pD0000 p 0000000 p/ 000000000000000000000000000000
0000000000000 00 p=p(p, S)0000D0O0DOODOOODOOOOODOOODOO
00000000 10oobo0b0000oooooooo

0
pfz(ﬂ) o (6.14)
Opo/ s

goooao
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060 0O0000O0OODOO0OOOOOO :0000000
0000000 (6.13)000000000000000000000
82 / Cp PO 2
—p =222V 6.17
o2” = ¢, po (6.17)
oooooo?
(6.17)00000000 ¢c0000O00O0O00O0O
2
—) = AV, 6.19
pYe (0 (6.19)
000000000000000
cs = /20 — \/ART, (6.20)
Lo

000000062000 1620000000000000000000DO00OO0OOO
goood

goboboooobobooooooon

p'=R[pexp{i(k-r—wi)}],

(6.21)
p=R[pexp{i(k-r—wt)}], (6.22)
v =R[vexp{i(k-r—wt)}], (6.23)

000000*0(6.15), (6.16) 00 00000 p0 00000 #0000,p000
000 p000000000000000k00000000000 z,y,200000
OO0k, mOO0000O00r000000000000000000000000

A

1
wk -0 = —(k*+1*+m?)p

; 6.24

Po ( )
cip =7, (6.25)

0000w =2k +12+m?) 0000

0000

(6.24), (6.25) 0DDO0O0DOO
*2(6.13)000000(6.14) 0 (6.16) 0000000

o ’_ 9po 2

0oooooooooooOoboooOoO0oooooooooooooO0O 1e2000000000000
goboooooooobobod

*3 "00000000000000R[e00000DDNDODODNONDONDOOODN
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6.4 OD0OD0OD0O0O0O0O0OOOODOO

gooboboooobobuooouobbuoooobbuoooobbboooobbboooo
gogoboboooobbboooobbbooobbbuoobLDbbuoooobLbbooon
000000000000000 o (000 9)00000000000000000O0
00000000 kO0D0ODOO0ODDOO0ODO0ODOO0O0OOO k-v#0,00000000
k:-f)zODDDDDDDDDDDDDD(6.24)DDDDDDDDDDDDDD"‘*D

ggobooooboboooobobuoooobobooooboo %:()DDDDDD
ggooobod

V-v=0

00000000o00oo0o (6.23) 0000000

k-9=0 (6.26)

0000(6.260) 0000000000000 0O00O0OOOOOOOOODOODOO0

6.5 000000

6.30000000000000000000000000p 00000000000
000000000000000000000000
000(6.13) 0 (6.10) 00000

1 oy
;gé%*VV‘VZ” (6.27)

00o000oo0oooooo(6.9), (6.10), (6.27) 00000 (6.21) 0 (6.23) 0000000
O000D0000000000

—iw 0 0 ik 0
0 —w O iy 0
0 0 —iw z'p—gm 0 =0. (6.28)

wyk  ayl otym —iw 0

1k il im 0 —iw

8 |§>§ |"G> g> S S

4,9, %, L, 2\ 0000000000000 00(6.28) 0000000000000
Po PO

0000000000(6.28) 00 0000000000000 DOOOO0OUOODOOOO

*4(624)0 p£A00000p=00000p =p' =0,¢/ =0000000000000000000
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o660 00000000000O0O0O0O 0000000

00000 wOOOO S0000000:

w3 {w2 - Ip)—gfy (K* + 17+ m2)} = 0. (6.29)

sUfdUbbobo0oO0gbbO s sbbo0o0oUUUobbDUooobbooDooUobobD 300
w=0000000000002000000000000000000OO0
OOob0o0o0o0oboOoboooooOobobobooboo sO0bO0ob0bOODbDObbOODODO
oooobobo 2000000000000 D000DLD0O0DLD0OD0O0DOw=00000O
O0000D000D00000 Brunt —VaisallaOOOODODOOOODOO 2000000
dddouoooooooooboooooboobobooobooboooooooooooaoaad
goobboooobbtbooobbbooobbbdoobobboooobboooo
OzeroOOODOODODOOOODODODODOODDOODOODDOOODOODODO 200000
goboboodooobtoooobooboooobbboooobbboooon

gaoo

(6.28) J0DODOUO0OODODO V-o=000000000000000000O00
ogn
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Jooooobood

000000000000000000000000000000000000000
00000000,000000000000000000000000. 000000
0000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000
0000000000000 000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000

00000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000, 0000
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000000000 (inertial oscillation) 00000 0000000000000 OOO
ooooooo!

100000000000 000000000000000000000000D0000000



1 90

ggooboboooooboooobooboooobobo,00,gooooboboboo,00d
00000000000 (0000000000000 DO0DO0DO0D)00,0000
gooboooo,obbbobo0dobbuooobbbo. bbb boooo
00 (000000000000 0O0O0UO0)0,000000000o0000.
00000000000, 0000 (DO00D0O0D0)0D00O0000O000DO0OOOO0,
gooboo. bogooboooobobooo, bbb booo,obboOon
00000 (Dooo0)ooooooUOoOoooO. DoUo,10000000OO0DOO
gogdodo,ggogooooooobboboddoooooobL,ogoobobooobD.
ggobo,bbboogooboobdoogoobo,bbooobobobooooooob,boood
goobbooobobboooooo.
obobooOoooO,pO0O0ob000ObDO0ODOO0OObOO. ODOobOobOOobObOOobOoDOo
ggoboboooboobooooooboooooboboooon.

9.1 OO

911 OO
000 0000

w=Vxwv (9.1)

000 (vorticity) DD 0UD. w=00000000000 (irrotational motion) O O
O,w#000000000 (rotational motion) OO0 0.
0000000000000000000DO0O000,0000000 (747)0000

83
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090 0O

oooo. (r47)0000DO
1 2
'v-V'v:V(§|'v|>—v><w (9.2)

gobobodoodbo. ggobbuoodobobuooooboboooobobbooooboobo.
goooooooo,

%z—%Vp—V(%\vﬁ)+v><(w—|—f)+g—|—7€ (9.3)
0000000, 0000000000b00oDgoDg f=0000. 00000000
000000 ((93)0 f=0000000)0 (93)0000000,00000000
0w 00000000 w+fOO0O00ODDOOO0ODOOOO.O0DOO,000000R0
000000 fO,00000000D000DOO00ODOOO0ODOODO. DOoOoOO,O
0000000 00000 (planetary vorticity), w 00 00O (relative vorticity),

w, =w+ f 00000 (absolute vorticity) 000 0000000O.

oooo
(9.2)0o0o0o0ooo.H

012 DUODOOUODOO OHelmholtzOOODOOO

(9.1) 00000000000 DDOOO0O0ODO0O0O0O0O0O0ODOD0OUDDOOODOOOO
oooOooOoOobOobO. bodoooooooooooooobooboboobob. bbboooad
OO0 oooo,0o0000o0O0ooOoo0oooooU0oOO0. Doooo0 pODOOO
r=(x1,22,23), POODODOOODO o(r) 000. 0000 v(r) 0 Taylor 0000
z;,(i=1,2,3)0 1000000000,

3

v(r) =v(0) + Y _ (9)0 i,
1=1

=v(0) + (a1121 + a1222 + a1373) e;

+ (2121 + a2ex2 + a2313) €2

+

(as1z1 + asaxe + asszs) €3 (9.4)

O00. 00000 O000000ooOU00oUoooo0,»(0)DoDooOooUoooO
g.od

aij = (0jvi)q (9.5)



9.2 LagrangeO00 OO (0OOOODODOO)

Oo0ooo.+#53000

1
aijrje; +ajitie; = o (aji — ai;) (viej — vjei) + 5 (aji + aiy) (ziej + zj€;) (9.6)
ooo, (G, 4, k) 000000 (1,2,3) 0000000000,
1 1 1
O =5 (aji —aij) = 5 (Ow; = 0jvi)o = 5 [(V x v)ilo (9.7)
Vij = Qji + Qij,

€, —

S

(X8
DDDDDD,(9.4)DDDDDDDDDDDDD:

1
'U(’I’) = ’U(O) + Q4 (%263 — Jfgeg) +€e1xr1e1 + 5 Y23 (1‘263 + xgeg)

1
+ Qs (x3€1 — x1€3) + €226 + 5731 (x3e1 + zies)

1
+§23 (xlei— xgelz—i— €3T3€3 —|—§ Y12 (r1€2 + x2€7). (9.10)
(D =Qxr, (II) (I1I)

(av)
000

(yoooo

(IhOoOoo Qooooo

(I 00000000000 (e>0),00 (e <0)
(IV)yoooo

000000 (0D 9100). OO0ODU0OD 40000000000000. ODOO
HelmholtzOOOOOOODOOO.
000, (9.7000000,0000000000000000200000.

92 LagrangeO0O0 OO (DD ODDODOOOODO)
00000000000000000000.

gooooooooobooogooo, boggooboboooo, oobbooooboob.g

oo K=-vUuooooooooo,

1 1
%:—;Vp—V(U+§|v|2)+vxwa (9.11)
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. @ ) (b) . ©
2 2 2
g, >0
v peesssssssssssssssssssss; 000000 pessssssssssssssssssss=s; |  eesssssspssssssssssssss=,
D EEEEEE - > ----- S [ e >
\\“ """ > > ----- > r------ » [T >
hEEEEE > > - > r------ O R »
‘---- F»> | ] > r------ > F---»
Ikl F» > ----- > r------ > -
‘.- -4 > > ----- > r------ > ---»
Y- > > ----- > r------ > ="
- P - > > ----- > r------ > - P
b ok L > ----- > r------ > - -k
1 TS - S o - PR S A
\ aTh e coe e beoo- / a7y
A G I I I - " " - N
Xy Xy 1
Q, 5

0 9.1 Helmholts 10O ODO0OD00 23 000000000 (a),z; 00000
00 (b), 00000000 (c)

gob.dbobboooooo,
1

- = VX (vXw,)+ — Vpx Vp. (9.12)
p

00000000000,00000000 A,BOOOO
Vx(AxB)=(B-V)A—(A-V)B+A(V-B)-B(V-A), (9.13)
V- VxA=0 (9.14)
Do00O0O0.*? 0oO
Vx{vxw,}=(w, V)v—(v-V)w, —w,(V-v) (9.15)
000, (9.12)0

Dw,
Dt

00000000. 0000 (?7)00

1
:—wa(V~v)+wa~V'v+?V,o><Vp (9.16)

1
Vov=-—-—L (9.17)
000, (9.17)0 (9.16)00000,00000

D [w, Wy, 1
=2 = 22 - 1
Dt(p) p V'U+p3Vp><Vp (9.18)

*2(9.2)0 (9.13) 0000, A=B=0000000000000. 00, (9.14) 0, (9.11) 00 (9.12)
ooooooooooo.
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0o0. (9.12), (9.16), D000 (9.18) 000 OO O (vorticity equation) DO O OO.
000000,00000000000000.000,(9.18)00000000000
0. 00t=00 w,=00000000.0000 t=At0000 p~tw, 000,

() =) ()]
Ya = () |2 (% At
P Ji=nAt P /=0 Dt \ p t=0
+(ﬁ) +<ﬂ-vfu> At
P Ji=0 P t=0

= 0. (9.19)

0000000000 t=nAt0000 plw, 00000 (0000 w,=0)000.
gogooo,boooooo.

00,000000000000D000D00,00 ¢t=00000 we,#00,000
Ot=nAtl0 w,=00000000000,t=nAt00000000,00000
00000,t=nAt—nAt=000000000000000000000000OO
O,w,=0000.0000,0000000.00000,00¢t=00000 w,#0
0o000,00 t=nAt00000 w, 20000000000, 000000000
ogd.

00: 0000000 w, 0000000,0000, p-'w, 000000000
goboooobooboooobobooobbboo. oo, oubbbooooob,ba
goboooooo,bgdbooodgooobooooooboo. bog,gboooa
O non-zero DO OOOOOO, 000000 ODO0OO0OOOODODOOO,00000
gobbodd,w, DOOQOOoobOOoOoon.
O0:3000000000b0000bbooboboooobooobbooooo
000000000000 00000,00200(00000000O0O0O0O0OOO0O
0000000)00000,0000000 (we=we,k)00000.30000
00,000000000000000000,* 2000000 (p = const) O
goooogdgon

Dw,
Dt

=0 (9.20)

000000 w, 000O0D0O0OD f(we,) ODODOO,000000000000
O0.00000 20000000000O00D000DO0.

*3—p%Vprp:Vapr,DDEI a=1p000,00000000000000000000, 0
oDo0oO000,000000000.
*“Oppooooooo
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gaoo

(9.20) 000000,

903 OO

9031 OO

0000000 COO,Co000Doo00»0000
F(C’):%Cv-dr:jgcudaz—i—vdy—l—wdz (9.21)

O,CO0000000 (circulation)DOOOO.

9032 OOOOOOOO

Stokes 000000, 000 CcOODODOOOOO,CO0000O0ODOOOOD SOO
gobobooooobooooboood:

F(C’):]iv-dr://Sva-dS
://Sw-ds. (9.22)

00,000000000000.0000,000000000000.%

94 DOODOO

000000000000000 (00000 circulation theorem) DO0O0O0O0O. O
Oooooooooooooooood. ooodooooooooooooooan.
00,000 Lagrange 00 O00000. 00O0O000000O0O0O0O0O0O0O0O0OOOO
Oodooodooooooooodood «00O0:

DI,(C) D _['D
D¢ —ﬁjgjv-dr—]{th(U dr)

zi{%’t’-dwv-%ﬁ")}. (9.23)

* 0D0000 Kelvin0OOOODOOOOODOOOOODO, 0000000000000, 000,
000000000000 0000D GraphicOOOOO. DO0O0DO0OOODOOOOOODOOOOO
goboboooo,0booo0obobooboo0o. bobooo,00boo00o0obOobooboboo,boobobOoooo
O0000oooOoOoooooo. 00, KelvinOOOOOOOOOOOOOoooooOoO.




94 0000

89

ooo,00b0000 1o0000o0ooo,o0 20000,
D(dr Dr
(@

<) a2~ (9.24)
aooo,
E%gﬁz_»C%Vpdm+ﬁy0dwﬁﬁd<3ﬂﬁ
:_]i%dzw-jlilC-dr (9.25)
god.

9.4.1 BjerknesO OO QOO

0000 K=-vuooo, (92500,

DI, 1 1
&:—%—dp—fVU~dr:—]§—dp—de
Dt c P c cp c

1
= —%Czdp (9.26)

000. 00000000000000000, (9.26) 0000 Lagrange 000000
0000000000 00DO0OD0. OO0 BjerknesODOOODOOODO. Bjerknes 00O
00,00000000000000000000D0000000.*6

942 KelvinOOOOO

0000 K=-vUo0o0O00o000 (dP=dp/p) 00, Bjerknes0 0000 (9.26) O
ooooooooo

DI,(C) B
_TF___ifP_O (9.27)

ooo,000Q0O0O0O0000U00 cooooooo () oooooo. ooo,
KelvinOOQOQOQOGOGoOOooO.

m001: 0000000000,920 LagrangeOODODOOODOO. (00O
000000000000000000.) LagrangeDOODO0O, 000000000
0000000, KelvinOODOODODO I'(C) D00000D00O00O0OO0OODOO,
Lagrange 000000000000

*6 J. R. Holton, An Introduction to Dynamics Meteorology, 3rd. ed., 1992.
*7T Lagrange 00000, KelvinO0ODOOODOODOOODOOO.
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090 0O

m 00 2: I T A A A A
gooboboobbooodoooooooboobobodoog, oo ooooo
goboboogoboooon.

905 0OOOO0OO0

0000,0000000000000000000000D0000000DOOO0O0
0.000093200,000000000 (0D00000000)000O0OOOOO
0,000, (9.16), (9.18) 00D0O0D0O, (Kevin 00O OOO0ODDODOOOOOOO)OO
000000000000, 0000,000000000000000000 (0000
OD0000)00000000 00000000000 (potential vorticity) 00000
0.*8
0000000000000000000000000000000. 0000 B0
D0000000 (00000 (9.18))00000000000000000.
O0000000000000D0000000000D00000000 (9.18) O

D [w, Wy 1
— [ Z2) = e - 2
Dt(p) p V'U+p3Vp><Vp (9.28)
O00. 0000000000 ooooobbooD eoO0OO:
D6
2V 2
57 =0 (9.29)
(9.29)000000000
D6 DV
D—t—D—t—F(V’U)-(VQ)—O,
DV

000 (9.28)- VO +(9.30) w,/p 00000,
R{wa-VH}_VH-(VpXVp)
Dt p p
000. (we-VE)/pO0ODO (potential vorticity) 0000, 000000000 ¢OO
ooo. (931)000O00O0,00,00 ¢g0U0OO0OODOOOODDOOO, 00,

Dqg
Dt

(9.31)

0 (9.32)

gooobooooaa,

*¥ JU0D000000,0000000000000000000000000000.
*9 (V'v)(VH):el(ava)ﬁje
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1. 00ooooo.
00000000000 000000000,VpxVp=0.000, KelvinO
OO0000000000000000D0D0. 00000 ¢qO0O00O0 KelvinOOO
dobboooobobboooobbboooon.

000000000000, 00000000000000000000000
O0.0000000oooo. .o

2.0000000000.
pO0OO00DOOOOOD

0 =0(p,p) (9.33)

0000 pO00 pO0ODODOO0ODOOOOODOOO.ODOO
VO =_—-Vp+ —Vp. (9.34)

Vp, VpOOOOO VpxVpOOOOOOD V- (Vpx Vp) =0.

00 (9.29)0000000000000000000,0000000. 00
0 DS/Dt=0000,0000000 S000000000000,0000
00000 (9.33)000000000000000000.

goboobooocoobooogooo (DDDDDDDD,DDDDDDDD),DDDDD
00000000*'000000000000,0000000 (60~7000)00, 0
0 ¢O000000000.

goooogooon (paSSive)DDDDDDDDDDDDD

by
T . vg=0 (9.35)

a_a S——
oooo

00000002 0000000000000 0000000000, 0000000
gogobobooooobobooooobobbooo,ogoooboooobbooo.bg, qd
ggooobooog.

100D 00000DD0 KelvinO0OOOODDOOOO. 00, KelvinODODODODOOOODODODOOOOOD
oo.

11 0pnpoo0o00000000D0000O00D000Oooonooooooo.

*1200000000000000000 passive scalar 000.
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090 0O

96 O0OO0OO OOOOOO (DDDDDD Bernoulli O
DD)D
000000000000. 00000
P:/p_ldp:/%Vp-dr (9.36)

OO0O0000,Euer0000O00OO00O0OO0O

1
L Vp=VP (9.37)
0000O00,00000 (?2)0
0 1
8_::—V<P—|—§|v|2)+vxw+l(l (9.38)

goo.
000000000 (w=Vxv=0)000D0OOUOO. 0000000 »000000O
O e000000000D000O0OO:

v=Va. (9.39)

000000000000 ¢00000. 0000 (9.38) O

0 1 2
— VP = — P+ - P
8tV V(<+NV\>+K,
0P 1 9
= — + P+ - d 4
K V(8t+ +2|V|) (9.40)

0D00.(940) 0000 KOOOOODDODDODDODOOOO,0000000000000
00000,0000000000000000000000000. 00000 KOO
00000 UODoOooooooon,*s

K=-VU, (9.41)
v (8@+%]V<D|2+P+U> = 0. (9.42)

(9.42)00, 00000
%—f+%|vq>|2+P+U:f(t). (9.43)

000 f¢)000D00D0000,0000000000000. (943)00000000
0000000 Bernoulli 000 (generalized Bernoulli’s theorem) DO O OO .

*VOoopooooooooooo. U = gz.
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97 DODOOOOOODOOODOOO

0000000000000 0Rankine00O0D0OO0ODOODOODO

w(r) = { wo, (1< a; (9.44)

0, (a<r

gbgobgoboboobooobobooboobobobobooboobobobon
(r,0,2)0000(944)00000000000O0O0O0OO

%r, (r <a)
v(r) = woa <) (9.45)
or > =T

gogooobod
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HRERE

10.1 O

ggooooobobobobb,oobbbbbbbddd0oo0, oo o.
gogoobobooo,oobbbdooobbboooobL, bbb bo,b000og
ggodooooboooboododdoodo,oooobbbbbbodooooon
ooooooooog?

0000000000, 0000000000000D00D00000 Newton OO OO
g.ood,0obbogoboboooooboob,bgdbbbooobbooobobobooon
gogooobooooboooo. oo, gbbobooobobbooooobooo,

(?9—;; +v-Vv=-VP+vAv, (10.1)
Vv =0, (10.2)

o0oo0bO0OD0O. OO0, 000,y 00000000.D00,POODOODOO,0000
ggobobooooooo:

P(p) = %. (10.3)

(10.1)0000,000000 UOD0ODDO0O0DOODODODODODOOOODOOO, (10.1)000
ggoo

V(P +U)

gob.gobo,bboogooon

P.=P+U (10.4)

95
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0100 000

gogododgg,bbbbobobbbbbbbbbbbooobooooooooogg, bbb
ggoooooboobobobooobboob. bbb, 0ooooboboboboboboobooboobo
goboboooobobobooonoobuooooobooooobbooooobooboog.

10.2 Reynolds 00O 0O OO

000000000000 O0DO0ODOOO0O UvUOODOOOODDOUOOObD. DbOoOo
O00000 LOO000O0OO00ooOoo. oooo,00 Loooooooooooag
000 z000D000OOOOODOODOOOODOD U OOODOODOOODOODO
Oo0.

O00000000000000000 LOo0OO0,000000000000 U000
O.000000000,00000000000000,0000000000DO00O00
ggd:

x = %, v = % (10.5)
t P
t/:— P/:—_ 10.
L/u’ pU? (106)

o000, prime000000000O0O0O0ODO. O0O,000000000D0D0DDOOO
L,vooo000,00000000000000 O(l)oooooo. 00O (10.1),
(10.2) 000000000 ODOO0DUOOOUOOOOO,

av !/ ! D/ 1 !
— = -V'P +—A 10.
at,—i—v -V \% +Re v, (10.7)
Vv =0, (10.8)
UL
Ooo.ooo,
0 0 0
V=1 8—+gay k%, (10.10)
A = (V') (10.11)

000, (10.7) 0000000000 ReOODODDO ReynoldsO OO ODO.

000 (10.7) 0000000000 OO0OOO0OO0OOUOO, 0000000000 UOOO
b, ddggooooobobobooobobbobooddoooooooobo. oobooboo
O000000 ReOUODODODOOO,0000 ReOOODODODO.ODO,DD0O00O0O
Reynolds 0 Re O0OODODOOOO. ODOO,00000000000DO, “DO000O0O
OO0DbO0o0ob00obOO0oDb, Re00000ODOOOODODOUODO,0DOODOODODOO
OO0O0000O00O0. 000 ReynoldsOOOODOOOO.
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10.3 Reynolds OO OO OOO

000 (101)0000,0000000000000000000000. 00000
00D00000,000 ((101)000000,000000)00000 U?/L0O000
0000000000.00,000 ((101)000000)00000,vU/L20000
0O0.00000000000000,

(0oo)  U?/L
(0oo)  vU/L?
_ UL
v
D00 Reynolds 0000000000000 ODDOODODOOODO. ODOO,
Reynolds 00 0000000000000 DO0DOO0OOODOO, OO, Reynolds O
0000000000000000000000000000ooon.*

= Re. (10.12)

104 OOOOODOOO

gooooobobooobobooobboo,o0obbo0o 102000b0bOoOoOoo,
Reynolds 0, 00000000OCO00OOCOOODOOO0ODOO. D0DOOOUOODOOOO
ggooooo.

10.4.1 Strouhal O

00o0O0,00000000000O00TO0ODOO0ODOUODOOOD LOODOOOO
ooooU0o Uvoooo,Tr=L/UO0000. D00000,0000000000
gogooooooobo,oooobbbbbbooo0oooooooobooboobo. o0, 0
000 w00O0DDOO000000,00000000000 70w '000.000,
(10.6)0J0000000O,00000000

t=wt (10.13)

ggo.gobo,bboogobobooooooobooon

St 6—”/ +v Vv =-V'P + LA"v' (10.14)
ot! Re ’ '
wlL
St= — 10.15
U Y ( )

*I D000,0000000Re>> 10000 0000000 ReD “000000000ODO7, “000
ooooooooooooo” ooo.
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0100 000

O0000. 0000 S8t0 Strouhal 00000, 00000000000000000O
gobobooooooo.

10.4.2 Rossby [

fO00000000000O0DDOOODO0O0OOOO (10.1) 0O

g—;’w-vwkav:—vam, (10.16)

O00O0O0. 000, fO Coriolis 000000OO0. OO0O0OODOOOOO (10.16) 0
0000000000000 0D0000. (10.6) 000000000 (10.16) O

8’1)/ / !0 1 / / / 1 !
W-F’U‘V’U +Ekx’U:—VP+EA’U, (1017)
U

O00000.000,Re0 RossbyDOOODO,00000 Coriolis0000D00O0O00
ooooooooooo.*

gooo

1.0 10300000000,00000 Coriolis 000000000, Rossby O
000000000 Corois 00000000000 DODDO0O000DO.
2.0 7.2000000,00000000000000000 RosshyJOODOD

oooooo.
(3.4)0 (3.5) 0000000000000,

*2 Rossby 10, 0000000000000 D000O000DOOOOODOODOODOO.




